

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

# 打车软件烧完钱别只剩一地鸡毛

## 头条评论

毛旭松

继快的打车3月22日重新调整补贴政策之后,滴滴打车也进行本月内的第四次下调补贴额度。此次调整幅度较小,主要针对二三线及以下城市由5元降至3元。在经历了近20天的降温后,打车软件的补贴实际到了一个临界点。

喧闹一时的打车软件烧钱游戏渐成强弩之末,马云和马化腾再有钱也不可能一直烧下去。如今,二马各退一步,这场

乘客和出租车司机大呼过瘾的饕餮盛宴终于要曲终人散了。回首再看这场热热闹闹的烧钱游戏,无数乘客享受到几乎免费的打的体验,脑子活泛的出租车司机额外多捞了笔钱,阿里巴巴和腾讯也达到了引导民众使用手机支付的习惯,可以说各自达到了目的。

烧钱游戏各方都很嗨,可如果指望着二马烧钱就能够让打车难灰飞烟灭,实在是太过于乐观了一点。其实,在快的和滴滴火拼之初,稍微动下脑筋就知道这种烧钱法只能是短期行为,打车迟早要回归市场本质。

打车软件是应对打车难题的创新之举,但并不是解决难

题的唯一选择。其实,有些热衷于打车软件补贴的乘客并不一定是非坐出租车不可,本来能够坐公交出行的乘客选择了打的,无形间更挤压了真正需要打车的市民。

我们看到在滴滴和快的竞争热火朝天时,民众确确实实从中获得了好处,但也要看到激烈的补贴竞争也让造假、刷单、数据注水等情况层出不穷。很多城市出台对策,试图将竞争有序化。比如,上海市交通局和港口管理局出台《加强出租汽车运营服务管理相关措施》,对打车软件进行约束,暂行实施早晚高峰时段出租汽车严禁使用打车软件提供约车服

务,以缓解高峰时段打车难情况。与此同时,北京、杭州、广州等地也出台措施约束打车软件。确实,复杂的路况下司机还忙着摆弄手机,实在是增加了很大的安全隐患。

打车软件也许是个好想法,不过好的想法真正发挥作用还需要漫长的过程,打车软件如果能得到有效规范和监管,未尝不是解决打车难的有效手段。再进一步说,打车软件补贴的横空出世,尽管只是昙花一现,钱烧完了游戏也就结束了,但这类三方受益的游戏不妨再多一些,说不定哪天巨头们又有了新战场,老百姓还能跟着占便宜呢!

## 名嘴说事

现在的矛盾实际上是医疗保险制度设计得不合理造成的,最彻底的办法应该是取消个人账户,把个人交费和单位交费都放到社会统筹里,让医疗保险直接对所有城乡居民起到“再分配”的作用。因为现在已经“全覆盖”,个人和家庭滥用医疗费用的根被拔除了。国际经验告诉我们,实际上这样的制度安排是最省钱的。在实践中,著名的“神木经验”,用人均500元的医疗保险经费,解决了所有城乡居民看病问题。

——唐钧(学者)

## 嬉笑怒骂

新闻:近日,厦门市城管开展“全市城市道路市容市貌综合整治”活动首日,莲前中队城管在瑞景加州商业广场扣住了一名卖铁板鱿鱼的摊贩。后者见其他商贩一哄而散,便质疑执法人员“你们不扣别人,怎么就扣我的”。随后,他掏出了一根铁棍阻止其他城管队员上前。这位摊贩之所以如此激动,是因为一年前曾在莲前中队做协管员,后来辞职,不料遭遇昔日队员执法,认为是在针对自己。(南方都市报)

点评:本是同根生,相煎何太急。

新闻:一张从营业厅打出来的GPRS详单上清楚地记载着,今年3月7日,一用户以CMNET/3G方式上网,时长为3分31秒,产生的流量为3962936.01MB,通信费为39629.36元。看到这样一组数字,今年57岁的浏阳市居民李女士半天没有缓过神来:1分钟1万多元,这个天文数字是怎么产生的?(长沙晚报)

点评:这要上一个小时,一套房子没啦!

新闻:央视新闻23日下午6时24分在新浪官方微博称,“今晚19:00,请锁定央视新闻频道。#新闻联播#结尾,有何惊喜?敬请期待,扩散周知!”该微博迅速引发关注,不少人蹲守《新闻联播》,在小伙伴们望眼欲穿等到节目的最后一分钟时,微博上预告的“惊喜”出现——是一组歌颂祖国大好河山无限春光的视频,主持人深情播送:“让我们不负春光,一起去拥抱春天。”(现代快报)

点评:信用余额已不太多,就少玩点透支吧。

## 我有话说

# 我被一句“你好”感动了

牟洪涛(芝罘区)

还未好好感受到年轻就老了,这不,坐公交都免费了。因为免费乘公交,心里多多少少有些忐忑,怕公交司机脸不好看,总有些好似占了人便宜,担心被截脊梁骨的感觉。可是,昨天上午坐公交却让我有了另外一种感受。

有事要到莱山区世纪华府,早上8点40到文化路站点乘公交车,23路车到站点,拿着老年证上车,听司机师傅说:“你好!”,以为他与后边上

车的一位年轻人打招呼,没有理会,就向里走,又听到一声“你好,慢点!”回头一看是对着一位持证的老年妇女说的,那位女同胞说:“谢谢你,师傅!”这时,才回过神来,原来他前一声“你好”就是对我的问候,我却无动于衷。

常听一些经常坐23路公交的人议论,说23路司机对老年人态度不好,还开快车,有的见了老人不停车等。我想今天这是怎么了,3月5日已过,3月21日也并非什么特殊的日子,司机师傅对待老人怎么这

么好呢?我的确是有些感动,想知道这位师傅叫什么。车到烟台大站,车上的乘客剩下很少了,我走到前边,留意看了一下,师傅叫栾兆军,运管号是021246。到人力市场后,车上就剩下我自己了,在国际博览中心下车,只听师傅说:“慢点,看着车。”

公交师傅的一句“你好”,使我的心情特别好,就像当日的天气一样,阳光和煦,晴空无云。见到我的老同学后,我对他说起这事,还是感慨不已。

# 毕业生要静下心来去招聘

邵静娅(海阳市)

春暖花开,开花结果。到了春季招聘招工的时节,对于学子而言,寒窗苦读,学有所成,当然希望可以找到一个理想单位,大展身手大干一场,以期实现自己美好的梦想。对于企业而言,发展和壮大,离不开技术的支撑,更离不开人才的支撑,通过招聘会,网络人才,汇聚精英,所以多数企业非常希望招聘到有毅力、闯劲足、能吃苦的大学生。

现实毕竟是现实,人生活在现实社会里,许多现实问题是无法回避也无法绕开的,比如薪酬、待遇等等。这些跟未来生活密切相关的问题,学子关心,父母和家庭关心,企业也很关心,因为有句话说得好,“事业留人,也需要待遇留人”。既然这样,招聘双方应该是地位平等,心态应该是平和的,有些话可以打开天窗说亮话,把事说清楚谈明白,待遇的条款需要列入招聘合同的,那就得写明白,不能含含糊糊,更不要神神叨叨的,叫人不放心。

当然了,作为被招聘的一方来说,首先得好好掂量一下自己的实力,明白自己到底学会了多少真本事。最为关键的是,先安定下,学会自己照顾自己,自己养活自己,扎实掌握一门谋生的手艺,不能跟招聘方狮子大开口,张口钱闭口钱的,因为眼高手低、缺乏主见,是大忌的事,当然会受到用人单位的排斥,找工作的事自然就泡汤了。

# 做春天最美的女人

马上又到了春暖花开的季节了,和风送暖,万物复苏,爱美女士也会在这美好的季节里梳妆打扮展现自己的美,但总会有一些缺憾,皮肤干燥、过敏,大气粉尘污染、内分泌紊乱等因素导致满脸的小痘痘,而且随着年龄的增长,皱纹、肌肤松弛无弹性、黄褐斑等衰老现象的出现,是无法掩盖的,但有了吉斯姣元这些问题都不是问题了。

这不前几日一哥们给我打电话,说要请我吃饭,原来她妻子一到春天皮肤就干燥,过敏,脸上全是红痘痘,每年都是如此,一到春天就开始犯愁,服用了好多产品都没有太大效果,去年9月份我给他推荐吉斯姣元蛋白,他妻子开始服用,坚持每天一瓶,一开始也是抱着试一试的态度,不相信会有这么大的效果,两

个月以后就觉得皮肤不干燥了,也有了弹性,后来坚持喝,皱纹居然还减少了,主要是到目前还没有出现皮肤过敏现象,没想到效果居然这么好,去年买的快喝完了,说要再买几盒。

吉斯姣元以深海鱼皮提取的胶原蛋白肽为主料,与果胶融合,以“果舒”果醋为载体,富含多种维生素,能有效锁住水分子,形成大量的亲水基,促进细胞新陈代谢,使细小皱纹得到舒展,具有养颜驻容、延缓衰老的特效。而且口感好,吸收快,补水快,改善快,还获得了国家发明专利。

其实吉斯姣元远不止这些功效,东西好不好,试试才知道!

发明专利号:201210015355.9

吉斯姣元由吉斯集团烟台生物

科技有限公司出品

地址:烟台市牟平区师范路426号

全国客服热线:

800-860-2211 400-658-2211

业务电话:0535-4237199

<http://www.gisbelle.com>

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯波尔

电话:6694999

蓁山花园店:帝景苑北区西50米

电话:13589759833

四马路店:芝罘区四马路99号

附1号107号

电话:6219899/13181519899

牟平旗舰店:牟平区师范路426

电话:15054511699 15254529169

## 一家之言

# 妈妈的力量

扈刚(芝罘区)

那天主管要参加一个重要会议,她得演讲,我帮忙起草底稿。主管拿到稿子先简单过一遍,可我怎么听也觉得差点,同事曹淑妮拿过稿子说“俺试试”。一上口儿即抑扬顿挫,真有点烂稿子也能变美文的架势。主管脸上现出阳光:“曹姐还会朗诵?”回答出人意料:“别忘了,我是妈妈啊!”为了给宝宝讲故事、领诵诗词散文,她自学朗诵,竟做到了声情并茂。

妈妈力量伟大神奇。前一阵子齐鲁晚报联合市慈善总会发起寻找10位热心公益的爱心妈妈的活动:有热心做好事小事的邻里妈妈钟爱芸、有带动小儿子参与公益活动的榜样妈妈宋秀梅、有3年149个孩子联系到资助人的桥梁妈妈泮爱香……爱心妈妈视贫困孩子如己出,各显其能,释放最大能量,创造爱的奇迹。妈妈的力量,感动世界的力量!

# 公交车上现亮点

孙宝庆(芝罘区)

不知从何时起,老年人、壮年人让座的新风悄然兴起。有次7路公交行驶到文化路站点,上来一位抱孩子的妇女,前面的一位老人立马让出座位;一位耄耋老人在二马路上了23路公交,有位比他小不了几岁的老人伸手把他扶上座位……像这样的事例在公交车上并不鲜见。每每目击这情这景,总会让我感动,引起我的思考。

首先,我认为中老年人也自觉自愿为“老弱病残幼”让座,这是对“让座是年轻人的事”的惯性观念的改变。中老年人让座虽不多,但即便让了一个座,也可以使年轻人减少一次让座的频率,这样间接体现了对年轻人的体贴关心,这有利于融洽两代人的关系。其次,老年人之间彼此让座,年龄小的为年龄大些的让座,这对于拉近互相间的距离,搞好人际关系,是有所裨益的。再次,中老年人让座,对个别不愿意让座的年轻人,或许能起到激励和教育作用。

## 国网招远市供电公司

# 扎实做好春检工作

本报讯(通讯员 刘君波) 近日,在国网招远市供电公司春检现场,员工通过“小课堂”讲解检修现场的注意事项、重点缺陷的处理难点等,为该公司高质量完成今年的春检任务奠定了基础。